

A

微导语
新闻快餐

累:两个年轻人,一个为了还房贷,一个为了还开公司贷的款,在上海兼职开出租车。虽然很累,但他们为了摆脱身上“重重的壳”在努力坚持着。

乐:早在近百年前,南师附小的学生们就“自己的事情自己做主”,现在,南师附小依然坚持培养孩子们为公众服务的习惯。

B

微扫描
来点作料

■开了7年出租,200万的贷款还了一半,现在每个月还要还一万的贷款

■上世纪20年代,南师附小的学生们就自己管自己,现在的南师附小校园里,“小公仆”改名“红马甲”

新闻速读

鼓楼医院120岁生日 美前总统卡特也要来
12月16日,120名专家义诊半天

快报讯(通讯员 柳辉艳 记者 刘峻)昨天,鼓楼医院院长召开媒体见面会,该学院院长丁义涛表示,鼓楼医院即将迎来建院120周年,12月15日庆典当天,美国前总统吉米·卡特先生将专程来宁参加庆典,而在当天,鼓楼医院新的医疗大楼将正式启用。

据悉,吉米·卡特是美国第39位总统,在1977年1月20日至1981年1月20日期间担任美国总统。昨天,鼓楼医院正式确认他将参加庆典。据现代快报记者了解,鼓楼医院是南京最早的西医院,创始于1892年。该院由美国基督教会主办,由美国基督教牧师马林任院长,人称马林医院。正是由于这层渊源,卡特在接到鼓楼医院邀请后,欣然回信表示愿意参加庆典。

为了庆祝鼓医生生日,医院决定举办系列纪念活动。系列活动包括18场国际性或全国性学术会议,并邀请第四军医大学校长樊代明院士、南京军区总医院肾脏科刘志红院士、上海东方肝胆外科医院王红阳院士、北京协和医院妇产科郎景和院士等来院举行院士论坛。

另外,12月16日上午,医院120名专家将在院内举行大型义诊和咨询活动。16日下午两点,医院还将在该院科学会堂举行市民健康大讲堂活动。在医院建院120周年之际,鼓楼医院新的医疗大楼也将正式投入使用。丁义涛表示,新大楼最高只有14层,楼内所有朝阳、通风、面向景观的房间都作为诊室或病房提供给病人使用,朝北、通风不好的房间才作为医务人员的办公用房。

要回家结婚 女大学生办退学手续

快报讯(记者 陈超)昨天傍晚5点半网上有消息称,苏州一大学一年级女生因为结婚,办理了退学手续。昨日记者采访获悉,退学女生是香港籍学生,其退学理由确实写的是拟结婚。

据了解,此事发生在苏州大学东吴商学院,该女生是刚刚入学3个月的大一新生,香港籍。该同学今年11月向学院递交了退学申请,称要退学结婚。院方在与家长核实后,同意该同学退学,并于11月23日出具了该同学退学的报告,称根据相关规定拟同意其退学,并报学校审批。

昨日记者从校方获悉,尽管大学生因为结婚退学并不常见,但并不违反国家法律规定也不违反学校规定,属于学生个人自由,所以只要符合办理退学的规定校方不会阻止。不过学院表示,此事引起大家关注后会尽快再和该同学取得联系,核实一下退学除了结婚之外是否还有其他原因。昨日记者试图联系该同学,但从其他途径获取的手机号码显示关机,院方则没有提供该同学联系方式。

“喻继高起诉一食品公司”后续 法院认定侵权成立 “老侯珍禽”赔偿8万

快报讯(通讯员 李自庆 记者 马薇薇)今年5月下旬,80岁高龄、在国内外享有盛誉的中国花鸟画大师喻继高,一纸诉状将淮安老侯珍禽食品公司告上了法庭。昨天上午,此案在鼓楼法院一审落槌,法院认定,被告公司未经喻继高的许可,擅自将其画作《蕉荫白鸽》进行裁剪,并印刷在产品包装箱上,其行为构成侵权,判决该公司赔偿喻继高经济损失8万元,并在媒体上连续一周刊登致歉声明,消除影响。第二被告东方高速公路公司销售涉案侵权产品,亦侵犯了著作权人对绘画作品的发行权,应当承担停止销售侵权产品的责任。

C

深阅读
全景呈现

他们的累

研究生兼职开出租

南大毕业的他为了还开公司贷的款当起了的哥 他曾经的搭档为了早还“房贷”也在坚持着

11月25日晚,上海的陈女士乘坐一辆出租车去徐家汇。在车上,健谈的司机称自己是上海东华大学毕业的,而曾经的搭档则是南京大学毕业研究生,目前两人的生活状态都是打两份工,其中一份就是出租车驾驶员。

之所以过得如此辛苦,是因为两人都背负贷款,虽然已近不惑之年,但仍然“狂奔”在还款的大道上。



漫画 俞晓翔

为还贷款兼职开出租

昨天下午,现代快报记者找到了这两位高学历的哥。不过,他们最早的“兼职”还不是开出租车,而是帮人修电脑。

张明(化名)今年40岁,南京大学信息技术专业研究生毕业后,去上海谋生。他曾经的搭档陆路(化名)38岁,上海人,大专

毕业后,念了东华大学的夜校,读的也是IT专业。

2000年初,两人在百脑汇相识,很快从事技术工作两个人多了份“兼职”——给人装配电脑。那时候,张明一个月的工资有两三千,但是因为一晚上100元左右“外快”,他又额外多收入3000多,“大概就是那个时候尝到甜头的吧。”陆路回想:“而且

我俩也适应那样忙碌充实的生活。”

2005年,IT行业市场下滑,陆路转行做了一家外贸公司的网管,而张明则自己开了一家广告公司。就在那年,陆路和女朋友领了结婚证,买了一套200多万的房子,而张明开了一家广告公司,贷款200万。

每天开车11小时,月收入近万

贷款重压下,两人疯狂寻找第二职业赚钱,“不少公司都说要会开车的。”冲着这句话,两人第二天就去驾校报名了。随后,两人承包了一辆出租车,一人轮一天开车,“有时候时间也不固定,相互商量,谁有空谁开。”这样的状态持续了两三年,之后,张明的公司渐渐上轨,而陆路的工作也得得心应手,两人的空闲时间增多,于是各自承包了一辆的士。

“基本都是早上开3个小时出租,中午去公司处理事务3个小时,之后回家吃个饭,休息下,晚上6点开到凌晨两点。”陆路说,虽然很累,但是开出租一个月能赚近1万,加上公司的工资,差不多有1万5的月收入,“他公司效益好,比我更多一些。”

开了7年出租,200万的贷款还了一半,现在每个月还要还1万的贷款,“压力真的很大。”陆路坦言,张明有时候也会打退堂

鼓,“他常跟我说,7年,天天一睁眼,想到还有那么多贷款没还,就特绝望。”张明说,但他们俩都会互相鼓励,“坚持了这么久,半途而废太可惜了。”

因为背着贷款,两人虽然年近不惑,但都没要孩子,“我俩想法也很一致,等一身轻了再要,承受不起。”

研究生还开出租车,很多人不能理解。对于这个问题,陆路相当坦然:“当然不会,你看国外,出租车司机都是高学历。”

关于未来,陆路说,张明有个憧憬,希望45岁就不再这么苦了,不开出租也不上班,但还是要工作,否则就跟社会脱节了。未来他想在出租公司做个管理层,教的哥怎么科学开车,“使小劲赚大钱”。

高学历兼职并不在少数

现代快报记者了解到,高学历人才从事双份工作,兼职赚钱的并不在少数。

28岁的李先生是东南大学研究生毕业,目前在南京某外企做软件工程师,相较白天得心应手的工作,李先生更中意他的晚间4小时:为门户网站翻译外文新闻。李先生说:“除了为挣钱,也是为了丰富生活。”

南师大音乐学院研究生毕业的林小姐主业是中学的钢琴老师,副业则是在一家四星级酒店弹钢琴。“关键是摆正心态,适时调节。”现代快报记者 郝多

他们的乐

小学生自己管自己

近百年前,南师附小学生组织“公仆大会” 现在,在校园里为大家服务的叫“红马甲”

昨天是南师附小110周年校庆,没有隆重的庆典,两本书的出版成为最大的贺礼:1927年的《一个小学十年努力纪》和2012年的《一个小学新十年努力纪》,一本重印,一本新版,书名一字之差,写的都是南师附小的事儿,著书的都是时任校长。两书的关键词都是:“实验”和“爱”,百年不变。



在校庆展示课上,学生们上台表达自己的看法 现代快报记者 赵杰 摄

孩子的事孩子自己作主,在近百年前,南师附小(时名东南大学附小)的小学生就有这样的权利了。《一个小学十年努力纪》里介绍,当时小朋友自治的机关叫作公仆会,学校的大小决定,就由公仆会来开“公仆大会”做决定。

“公仆大会”和公仆会各部会议,都是由会长和各部长主持的,老师不能插手。“公仆大会”在工作了七八年后一统计,竟然办了几千件的议决案。孩子的事都不大,但最后的决定都是他们自己做出的。

“公仆大会”的上述理论,在南师附小一直传承。现在走进南师附小,“小公仆”的名字变成了“红马甲”。这是由三年级以上的孩子担任的,每个班轮流派8人,每周值班。在校园的各个角落值守。看到有同学跌倒,扶一把;看到有人违纪了,上前劝导。他们会把工作中发现的问题及时通

过广播发布,或写成建议。“和‘小公仆’的工作差不多,其实是为大家服务的‘志愿者’。”

近百年前的南师附小,除了校园事务,连课堂上也同样是孩子们自己作主。

其实,这样以学生为主的课堂,就是现在南师附小各课堂的现状。

昨天下午1:30,南师附小的教室里,数学特级教师周卫东,正在给三(5)班的孩子们上“认识周长”一课,一节40分钟的课,有30分钟都是孩子在讲。在昨天校庆展示的8节课上,不论什么学科,学生都是课堂的主人。

在由现任校长闫勤编著的《一个小学新十年努力纪》中,记录了南师附小从2002至2012年的教育教学实践,有很多这样的精彩课堂呈现。

通讯员 张开泉
现代快报记者 黄艳